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MAPA ESTRATÉGICO PJMS 2015-2020 

Prestação jurisdicional efetiva e transparente Ser referência na prestação do serviço jurisdicional 

Missão Visão 

SO
C
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D

A
D
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1. Assegurar a satisfação do público externo 

P
R

O
C
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S 
IN

TE
R

N
O

S EFICIÊNCIA OPERACIONAL 

4. Priorizar o 
julgamento dos 

processos de 
corrupção e 
improbidade 

administrativa 

5. Promover 
mecanismos de 

redução das 
demandas 

repetitivas e dos 
grandes 

litigantes 

2. Aumentar a 
efetividade e 

celeridade nos 
trâmites judiciais 

6. Intensificar 
mecanismos que 

fomentem 
soluções 

alternativas de 
conflitos 

7. Aprimorar a 
gestão da justiça 

criminal 

3. Ser eficiente 
nas rotinas de 

trabalho 
administrativo 

R
EC

U
R

SO
S 

INFRAESTRUTURA E TECNOLOGIA GESTÃO DE PESSOAS E ORGANIZAÇÃO 

10. Garantir a infraestrutura física apropriada às 
necessidades da instituição 

11. Incrementar e modernizar os mecanismos 
tecnológicos 

12. Implantar e melhorar os processos de 
governança de tecnologia da informação, 

segurança da informação e de riscos 

8. Potencializar o capital humano para  a 
execução da estratégia 

9. Promover a melhoria do clima 
organizacional da Instituição, da 

comunicação interna e da qualidade de vida 

ORÇAMENTO 

13. Aprimorar a 
gestão do 

orçamento 
alinhando ao plano 

estratégico  

Transparência Ética Responsabilidade Social e Ambiental Modernidade Comprometimento Imparcialidade VALORES 

ATUAÇÃO INSTITUCIONAL 



 
 

1. Assegurar a satisfação 

do público externo 
 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

1.1 Índice de satisfação da sociedade Indisponível  

Informamos que a pesquisa de satisfação do público externo já está em fase de licitação. 

 

Desempenho do objetivo 

 
  

META 

Alcançar 60% do grau de satisfação do público externo do PJMS até 2020. 
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2. Aumentar a efetividade e 

celeridade nos trâmites 

judiciais 
 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

2.1 Tempo médio de Tramitação dos Processos de Conhecimento 

Criminais Baixados no 1º Grau 

 

2.2 Tempo médio de Tramitação dos Processos de Conhecimento 

Não-Criminais Baixados no 1º Grau 

 

21,13% 

 

 

5,46% 

 

2.1 O tempo médio antes da aferição desse indicador era de 833 dias no ano de 2016 e com o aumento da taxa 

em 21,13 % no período de janeiro a junho 2017, passou para 1.009 dias nesse primeiro semestre. 

 

2.2 O tempo médio da aferição desse indicador era de 641 dias em 2016 e com o aumento da taxa em 5,46%,  

no período de janeiro a junho de 2017, passou para 676 dias nesse primeiro semestre. 

 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 EFICIÊNCIA OPERACIONAL 

META 

2.1 Diminuir anualmente 5% a taxa de tramitação dos processos até 2020. 

2.2 Diminuir anualmente 5% a taxa de tramitação dos processos até 2020. 
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3. Ser eficiente nas rotinas 

de trabalho administrativo 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

3.1 Taxa de desempenho dos processos redesenhados 

 

3.2 Índice de servidores treinados em BPM 

 

 

100%  

 

105% 

 

3.2 No segundo ciclo de mapeamento e redesenho de processos de trabalho, realizado no primeiro semestre de 

2017, foram treinados 21 servidores de 8 (oito) áreas administrativas do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do 

Sul, sendo a meta de 20 servidores. 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 EFICIÊNCIA OPERACIONAL 

META 

3.1 Monitorar semestralmente pelo menos 70% dos processos redesenhados. 
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3.2 Treinar anualmente pelo menos 20 servidores.    

  



3. Ser eficiente nas rotinas 

de trabalho administrativo 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

3.3 Índice de projetos de processos concluídos. 

 

3.4 Número de ações para a visibilidade positiva do PJMS. 

 

183%  

 

100% 

3.3 Foram concluídos 11 projetos de processos durante o semestre, sendo que a meta era de 6 projetos de 

processos.  

 

3.4 Todas as ações foram implementadas como: Campanha de Divulgação do CIJUS, Divulgação das ações da 

Carreta da Justiça, Campanha de Autorização de Viagens, implantação do Sistema de TVTJ e Campanha da 

Mulher Brasileira Contar a Violência Doméstica, Ações de visibilidade para o Juizado do Trânsito e Mutirão 

DPVAT, constantes do plano de ação de visibilidade positiva. 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 EFICIÊNCIA OPERACIONAL 

META 
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.    3.3 Concluir semestralmente pelo menos 6 projetos de processos. 
 

 
 3.4 Cumprir anualmente 100% do número de ações previstas que fomentem a visibilidade positiva do PJMS. 
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4. Priorizar o julgamento dos 

processos de corrupção e 

improbidade administrativa 

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

4.1 Taxa de agilidade no julgamento das ações de improbidade 

administrativa e crimes contra a administração pública. 

 

13,4% 

Para esse indicador só será considerado o 1º grau, tendo em vista que o 2º grau já superou a meta. 

 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 ATUAÇÃO INSTITUCIONAL 

META 

4.1 Aumentar em 20% a taxa de agilidade do 1º grau, anualmente. 
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5. Promover mecanismos de 

redução das demandas 

repetitivas e dos grandes 

litigantes 

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

5.1 Percentual de cumprimento de monitoramento dos processos 

dos grandes litigantes e dos recursos repetitivos 

 

5.2 Índice de Concentração de Processos dos Maiores Litigantes 

(ICP) 

 

Indisponível 

 

 

Indisponível 

5.1 A meta deixou de existir no CNJ no exercício de 2017. 

 

5.2 Esse indicador deve ser aferido no final do ano de 2017, considerando que não temos parâmetros de 

comparação semestral. 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 ATUAÇÃO INSTITUCIONAL 

META 
5.1 Alcançar 60% do percentual de monitoramento dos processos dos grandes litigantes e dos recursos 

repetitivos até dezembro de 2017. 
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5.2 Reduzir o Índice de Concentração de Processos dos Maiores Litigantes em 0,5% ao ano até 2020. 



Re

cur

so
s 

 
 

6. Intensificar mecanismos que 

fomentem soluções alternativas 

de conflitos 

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

6.1 Taxa de sessões positivas realizadas pelos CEJUSCs 

 

6.2 Número de CEJUSCs implantados 

 

9,43% 

 

2 

6.1 As sessões positivas realizadas no 1º semestre de 2016 foi de 38% e do 1º semestre de 2017 foi de 

47,43%. 

 

6.2 Neste primeiro semestre de 2017 foram implantados o CEJUSC-Centro Integrado de Justiça e o 

CEJUSC-UCDB. 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 ATUAÇÃO INSTITUCIONAL 

META 

6.1 Aumentar, anualmente, 20% a taxa de sessões positivas realizadas pelos CEJUSCs até 2020. 
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6.2 Implantar, no mínimo, um CEJUSC em cada comarca de segunda entrância e entrância especial até 

2020. 

 

 

 

 



Re

cur

so
s 

 
 

7. Aprimorar a gestão da justiça 

criminal 

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

7.1 ENASP - Estratégia Nacional de Justiça e Segurança Pública 

 

38,17% 

7.1 Ações penais em tramitação + ações penais suspensas. 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 ATUAÇÃO INSTITUCIONAL 

META 

7.1 Cumprir, pelo menos, 70% das ações penais julgadas. 
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8. Potencializar o Capital 

Humano para a execução da 

Estratégia 

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

8.1 Taxa de novos servidores treinados 

 

8.2 Índice de avaliação institucional 

 

100% 

 

95,63% 

 

8.1 O período analisado foi de 11 de novembro de 2016 a 14 de julho de 2017, em razão do treinamento ï 

Formação Inicial de Novos Servidores ï Fins. 
 

8.2  O índice de avalição institucional de 2015 foi de 93,76%. Assim, para fins de estática comparativa, fica 

demonstrado que a meta de 1% foi superada, considerando que o aumento se deu em 1,87%. (95,63% - 

93,76%= 1,87%) 
 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 GESTÃO DE PESSOAS E ORGANIZAÇÃO 

  META  

8.1 Treinar 100% dos novos servidores em até seis meses após sua nomeação. 
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8.2 Aumentar em 1% a média geral do Resultado de Avaliação Institucional. 
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9. Promover a melhoria do 

clima organizacional da 

instituição, da comunicação 

interna e da qualidade de vida  

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

9.1 Índice de afastamento de servidores decorrente de atestado 

médico e licença médica (IAFAST) 

9.2 Cumprimento do plano de ação da pesquisa de qualidade de 

vida no trabalho 

9.3 Cumprimento do plano de comunicação da estratégia 

                         1,24% 

 

100% 

 

100% 

9.1 Para este indicador foi levado em consideração às licenças para tratamento de saúde inicial e 

prorrogação, licença para tratamento de saúde pessoa da família, falta abonada atestado médico e falta 

abonada atestado médico pessoa da família. 

9.2 Todos os itens do checklist do plano de ação da pesquisa de qualidade de vida no trabalho foram 

atendidos. 

9.3 Todos os itens do checklist do plano de comunicação foram atendidos. 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 GESTÃO DE PESSOAS E ORGANIZAÇÃO 

META 
 

9.1 Reduzir para 2% o afastamento dos servidores decorrentes de atestado médico e licença médica para 

tratamento da própria saúde, até dezembro de 2017. 
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9.2 Alcançar, anualmente,100% do plano de ação de qualidade de vida no trabalho. 

9.3 Alcançar, anualmente, 100% das ações decorrentes do plano de comunicação da estratégia. 
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10. Garantir a infraestrutura 

física apropriada às 

necessidades da instituição 

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

 

 
ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

10.1 Cumprimento do plano de obras 

 

10.2 Índice de solicitações de compras recebidas fora do prazo 

 

10.3 Índice de atendimento de serviços 

 

 

16,67% 

 

Indisponível 

 

94,90% 

10.1 Duas obras foram iniciadas de doze obras planejadas para o ano de 2017. 

10.2  Informamos que para realizamos a correta análise neste ano de 2017 das solicitações de compras 

recebidas fora do prazo, será necessário aguardamos o encerramento deste exercício de 2017 (Port. 

1058/2017) 

10.3 Conforme levantamento foram contabilizados no 1º semestre, 608 ocorrências registradas com 577 

ocorrências atendidas. 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 INFRAESTRUTURA E TECNOLOGIA 

META 

R
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10.1 Alcançar 100% das ações iniciadas decorrentes do plano de obras, até dezembro de 2017. 

10.2 Reduzir para 10% o número de solicitações de compras fora do prazo, até dezembro de 2017. 

10.3 Alcançar semestralmente 100% das demandas solicitadas. 
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11. Incrementar e modernizar 

os mecanismos tecnológicos 

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

11.1 Lacuna de tecnologia da informação e comunicação para o 

projeto ñelabora«o de implantação de modelo e software de 

gestão de desempenho dos oficiais de justiaò 

 

80% 

 

11.1 Os indicadores referentes ao projeto do App Mandados não sofreram alteração desde a última medição 

(80%). 

Com a mudança da direção do departamento de mandados e a priorização de diversos projetos de BPM 

previstos para finalizar agora em julho, o desenvolvimento do aplicativo não avançou. 

  
 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 INFRAESTRUTURA E TECNOLOGIA 

META 

11.1 Atender 100% das necessidades de TIC identificadas, até dezembro de 2017. 
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12. Implantar e melhorar os 

processos de governança de 

tecnologia da informação, 

segurança da informação e de 

riscos  

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

12.1 Índice de governança de TI (iGov-JUD) 

 

12.2 Cumprimento dos Acordos de Nível dos Serviços (SLAs) 

 

 

0,56 

 

83,8% 

12.1 Nota obtida no questionário iGov-JUD, que é um questionário emitido uma vez ao ano pelo CNJ, com 

aproximadamente 200 itens, para obter várias informações das Secretarias de TI dos tribunais, e após 

análise é publicado um relatório com notas e classificações dos tribunais. O TJMS está com a 

classifica«o ñsatisfat·riaò, pois estamos com a nota 05,6 e a meta ® alcanar o ñaprimoradoò com a nota 
0,70. 
12.2. Os Acordos de Nível de Serviços (SLAs) são documentos que mensuram se os chamados dos 

usuários do TJMS estão sendo atendidos no tempo acordado. Esse índice para estar satisfatório precisa 

chegar a 95%, de acordo com o que foi estabelecido na meta. 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 INFRAESTRUTURA E TECNOLOGIA 

META 

12.1 Atingir a nota 0,70 no questionário iGov-JUD, equivalente ao n²vel ñaprimoradoò, at® 2020 

R
e

c
u

rs
o

s 

12.2 Alcançar 95% dos Acordos de Nível de Serviços até 2020. 
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13. Aprimorar a gestão do 

orçamento alinhando ao plano 

estratégico 

 
 

STATUS 

DESEMPENHO DOS 
INDICADORES 

ANÁLISE DO INDICADOR 

Indicador Janeiro a Junho/2017 

 

13.1 Taxa de execução orçamentária dos projetos estratégicos 

 

 

63% 

 

13.1 Os dados são proporcionais ao 1º semestre de 2017, uma vez que o valor planejado dos projetos se 

refere a proposta orçamentária encaminhada anualmente pelas áreas a Secretaria de Finanças. 

 

Desempenho do objetivo 

Tema: 
 ORÇAMENTO 

META 

13.1 Alcançar, pelo menos,  80% do orçamento planejado para os projetos estratégicos executados. 
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Reunião de Análise da Estratégia 
Dados Estatísticos 

1º Semestre 2016 x 1º Semestre 2017 
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2016 (1º Semestre)

Quantidade Quantidade Variação com ano anterior

Justiça Comum 100.168 96.304 -3,9%

Juizados 48.051 52.336 8,9%

2016 (1º Semestre)

Quantidade Quantidade Variação com ano anterior

Justiça Comum 732.746 768.577 4,9%

Juizados 80.264 80.416 0,2%

Casos Novos

Tipo

2017 (1º Semestre)

Pendentes

Tipo

2017 (1º Semestre)



2016 (1º Semestre)

Quantidade Quantidade Variação com ano anterior

Justiça Comum 81.736 88.010 7,7%

Juizados 44.608 47.579 6,7%

2016 (1º Semestre)

Quantidade Quantidade Variação com ano anterior

Justiça Comum 84.153 84.520 0,4%

Juizados 48.251 47.121 -2,3%

Tipo

2017 (1º Semestre)

Sentenciados

Tipo

2017 (1º Semestre)

Baixados
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